## Юбилей Елены Ильиничны Сафроновой



Елена Ильинична родилась в Москве в семье видного советского дипломата-китаиста Ильи Ивановича Сафронова.

По окончании 4-й московской спецшколы с изучением ряда предметов на английском языке она поступила в МГИМО МИД СССР, который окончила в 1980 г. с присвоением квалификации экономиста по международным экономическим отношениям.

Елена Ильинична владеет английским, испанским и португальским языками, знание которых подтверждено не только дипломом МГИМО, но и Высших курсов иностранных языков Министерства внешней торговли СССР.

Трудовую деятельность Елена Ильинична начала после окончания вуза в качестве экономиста в одном из внешнеторговых объединений МВТ СССР, где проработала до ноября 1984 г., когда по-

ступила в очную аспирантуру Института Дальнего Востока АН СССР.

В 1987 г., успешно окончив аспирантуру и в срок защитив кандидатскую диссертацию по проблемам торгово-экономических отношений КНР с ведущими латиноамериканскими странами — Аргентиной, Бразилией и Мексикой, Е.И. Сафронова была принята на работу в ИДВ АН СССР.

Елена Ильинична имеет серьезный опыт организационной работы в МВТ СССР, а также в Научном совете по комплексному изучению проблем современного Китая Отделения экономики РАН, ученым секретарем которого она являлась в 1990—1992 гг. При ее активном участии было подготовлено проведение ряда ежегодных международных конференций серии «Китай и мир», впоследствии получившей название «Китай, китайская цивилизация и мир».

С декабря 1992 по ноябрь 1994 г. Е.И. Сафронова — докторант ИДВ РАН. В конце ноября 1994 г. она перешла на работу в Московский банк Сбербанка РФ на должность ведущего, а затем главного специалиста одного из его центральных управлений, где, используя опыт работы экономиста-внешторговца, занималась закупками в США и Европе оборудования для автоматизации банковской деятельности. Однако Е.И. Сафронова не утратила связей с ИДВ РАН и в 1994—1997 гг. продолжала работать в институте по совместительству.

В 1998 г. Е.И. Сафронова вернулась в Институт Дальнего Востока и в настоящее время является ведущим научным сотрудником Центра изучения и прогнозирования российско-китайских отношений ИДВ РАН. Сфера ее научных интересов широка и включает экономическую дипломатию КНР, проблему «мягкой силы» в международных отношениях, отношения КНР с государствами Африки и Латинской Америки, экономические

Юбилей ученого 187

и гуманитарные аспекты отношений Китая со странами Центральной Азии (ШОС), проблемы отношений «Север — Юг» и др.

Е.И. Сафронова — автор более 150 опубликованных научных работ, включая три авторские монографии. Она постоянный автор ежегодника «КНР: политика, экономика, культура» и постоянный докладчик на различных конференциях и заседаниях «круглых столов», организуемых ИДВ РАН. Елена Ильинична — один из авторов сборников статей, публикуемых по итогам этих научных форумов, а также автор ряда аналитических и информационных материалов для директивных органов. Ее работы знают за рубежом.

Более десяти лет Е.И. Сафронова выступает в качестве составителя, ответственного редактора и одного из авторов ежегодного издания ИДВ РАН «Китай в мировой и региональной политике. История и современность». Благодаря ее усилиям это издание было включено в базу Национальной электронной библиотеки (НЭБ), интегрированной с Российским индексом научного цитирования (РИНЦ).

Е.И. Сафронова — высококвалифицированный специалист-аналитик, обладающий широкой научной эрудицией и умением нестандартно подойти к изучению проблемы. Ее отличают высокий творческий потенциал, ответственность за порученное дело, трудолюбие и работоспособность.

В ИДВ РАН высоко ценят доброжелательность и отзывчивость Елены Ильиничны, ее стремление помочь коллегам. Она на добровольной основе оказывает содействие сотрудникам ИДВ в их работе с базой НЭБ/РИНЦ. Обладая прекрасной языковой подготовкой, Е.И. Сафронова не раз помогала сотрудникам и гостям ИДВ РАН с переводами их устных выступлений и печатных материалов.

Елена Ильинична — научный редактор и рецензент целого ряда академических публикаций и диссертационных работ. Осуществляет руководство аспирантами. Она — член Ученого совета ИДВ РАН.

Результаты научной деятельности Елены Ильиничны неоднократно отмечались руководством Института.

Дирекция и сотрудники ИДВ РАН, редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока» от души поздравляют Е.И. Сафронову с юбилеем и желают ей доброго здоровья и новых творческих успехов.